

捉鸭

阿强

每个人自诞生那一刻起,就对世界充满了好奇,产生各种疑问。随着慢慢长大后,好奇心就会一点点丢失,取而代之的是成熟、沉稳,慢慢适应于这个社会。

小的时候,我也对周边的事物特别好奇。一见到陌生新奇的小东西就会忍不住不停地玩弄它,总要去弄明白到底是什么,我那小脑袋瓜子里常常进出一个个稀奇古怪的想法。我对小动物有着说不出的亲近感,哪怕是农家养的脏兮兮的鸡鸭,也总喜欢俯下身体,与它们逗玩一番。也正是好奇心,将世界的奇妙之门一点点打开了。且说我儿时一桩捉鸭趣事吧。

一天,我在河边玩耍。不知何处传来嘎嘎声,循声而去,原来对岸草丛里躲着一群悠闲的小雏鸭。黄色的小毛茸茸的小眼睛就像两颗镶嵌黑色的豆子,摇摇摆摆走路的样子,惹人喜爱。我那好奇心又萌发了,抓几只来玩玩,小鸭跑不快,应该可以手到擒来。

于是,我撒着腿飞快地跑到对岸,想要截住这群小鸭。它们慌不择路,全都窜进了河里,扑楞拍打着翅膀,歪着脑袋瞅着我,唧唧地叫,似乎在说:这下你奈何不了我们了吧?

我急了,连凉鞋都没脱,直接趟进了河里。河水不够深,恰恰到我的胸

前。我潜到水里,弓着背缓步向鸭群方向前行,两手猛然向上一把抓,一抓一个准,两只鸭子被我死死捏住,其余的鸭子四散奔逃,我心中喜不自禁,准备往岸边走。

正在这节骨眼上,啊呀,真不巧,老妈突然出现在河滩头,吓了我一大跳。她来干嘛呢?她提着水桶,似乎是来打水,并没注意到我手中的鸭子。我赶忙将抓到的鸭子塞到水下,塞到裤兜里。她问我在河里干吗,我撒了个小谎,哦哦,有东西不小心掉河里了,在捞呢,老妈竟也信了,说稍后马路上岸,别待河里太久,水太冷了。哎哎,我连忙应着。

待妈妈舀了水桶走远,我赶紧将裤兜里的鸭子掏出来。由于在水中太久,其中一只鸭子已经嗝屁了,另一只鸭子也半死不活。而正当提脚前行的时候,我的天!一只凉鞋牢牢地嵌进了淤泥之中,怎么也提不出来,再挪挪,鞋子不见了。怎么也找不到了,倒霉!回家该怎么向老妈解释鞋子的事,鞋子刚买不久呢,心里一阵惶恐。

揣着这只幸存的鸭子回到家,我给它准备了些米饭和水,而它不吃,只是瞅着我,米饭递到它嘴边也不动,唧唧地叫唤。我产生了恻隐之心,一度想将它放归的想法,可夜色已晚,鸭子是谁家的呢?放归了,它往哪儿去呢,不等于送死吗?

鸭子胆小怕黑,一直紧紧地跟着我,走哪跟哪,却又保持一定的距离,唧唧

地叫。当我停下来时,它也停止不前,就这么保持若即若离的距离,黑溜溜的小眼睛瞅着我。我使用小篾框将它罩住,回房间睡觉去了。

第二天醒来,我发现篾框上有一个窟窿,小鸭则一动不动,躺着,我以为它睡着了。但细细看,身体扭曲,脖颈已经折断。根据现场分析,毫无疑问老鼠是凶手。我懊悔不已,因为自己的缘故,使两只可爱的小鸭子命丧黄泉,我成为了刽子手。平生第一次杀生,也第一次对死亡两字产生了莫名的恐惧。后来,我将这只惨死的鸭子埋在了后院的土里。接下来的好长一段时间内,都陷于内疚和自责之中,总觉得我为一时的贪玩,使它丧命。

这件事虽然几十年都过去了,可我在河中艰难地捉鸭子的情景,至今记忆犹新,尤其是鸭子那双黑溜溜的眼睛,因为怕黑紧紧跟随我的样子,现在想来那就是无奈的哀求。现在,当我再回想起当时做的傻事,还会不禁痴痴地笑一阵子,想到:哎,真够傻的!

人们常常说:好奇害死猫。其实,好奇心根本没有错。它反而是撬开世界、探索世间的把钥匙,帮我们释去内心的疑惑。正是这些无知的经历,伴随着我们的成长,成为了抹不掉的印记。终有一天你会了解来龙去脉,让自己天真的内心得到释放。希望自己能找回小时候的那颗好奇心、那份纯真,一直保持下去。

母亲

陈少华

这是母亲第三次打电话过来了。 妈儿,你什么时候有空过来,早一点告诉我。我去炖老鸭给你带回去。

妈儿,饭要吃饱,菜要吃好,把自己体格力培植好。

妈儿,你明晚过来吗?妈去炖老鸭。

母亲一直记着我的吃食。那次她跟我说:要不是你家住太远,要不是妈出不去,我可以给你烧些好吃的,也省得你对吃无所谓。为母亲的记挂感动,为自己人到中年还让家里人担忧自责,而自己就像一只风筝一样在外飞翔。

周一,因为一张初中时睡过的铁床事情,打电话给母亲。一接起来,就听到完全不是母亲的声音在回答,愣了一下,还是确定她就是母亲。怎么了,妈,声音怎么变成这样?这几天感冒咳嗽、发烧,已经去医院打了好几天针。怎么那么不小心。唉,人老了,体格力差了。妈,你还记得我初中时睡过的小床吗?还在家里吗?那床的床板坏了。噢,那家里是不是有张竹床?有的。那我过去拿。你来的时候提早告诉我,我准备些菜给你。好,妈,你也要快点好起来,多吃饭菜,让体格力增强。

和母亲的话题离不开饭菜。母亲是家里的大厨。全家老小加起来的厨艺都拼不过她,不是因为她特别厉害,而是她负责了这个家的伙食整整45年。我们吃习惯了 she 做的菜,感觉那就是家的味道。纵然我们一时兴起,想要下个厨,那也是对着食谱按部就班,生疏极致,做

出来的虽有卖相,虽也有咸淡甜香,但少了经年累月的熬制,少了一心为家付出,我们做的仅仅是顿饭,或者是快节奏生活之余的一次调剂,而母亲那辈叫日子。

母亲没上过学,只在当年村里时兴夜校时,去读过几天。那黑白复印的教材,被母亲读得边缘都破破烂烂,上面圈圈画满了笔记,她在家中时常拿出来读,不懂会问我,然后像复读机一样反复读,就跟她现在学念佛经一样。大多时候她是不说话的,只是默默地做自己本分的事。在家里如此,在别人面前也是如此。所以我感觉我的沉默寡言也是遗传了她。但,她的行动力不弱。虽然没有受过教育,没能教会我做人的大道理,但是我感觉她是在身体力行地践行教育。

默默做事,莫多言。做个善良的人,做个孝敬长辈的人。

见过母亲和父亲侍奉过三位老人。奶奶临终前的侍奉,爷爷临终前将近一年卧床的照顾。母亲和父亲在尽自己作为子女的责任和义务,他们没有跟我们说什么,但是我们全都看在眼里,无论多累,无论多忙,都要亲手服侍老人,直至他们生命的终结。他们对奶奶的愧疚,弥补在爷爷的身上,爷爷是有福气的。现在每隔两个月会轮到父母照顾九十多岁的外婆半个月。他们毫无怨言地承担起重任,任劳任怨地一边照顾这个大家,一边尽孝老人,我不知道是不是老一辈的人都是这样将孝刻进骨髓,还是我的父母亲如此。

这就是我的母亲,在家族里平凡得跟空气一样的母亲。

那天,破天荒地梦见母亲,我问她怎么老成这样,她笑着答:年纪大了

小爱同学

金洁

小爱同学其实并非同学,而是一款惹人喜爱的小米AI音箱。刚来我家时,我并不把它当回事。没想到随着我们的交往,不断深入,这个智能语音助手竟带给我很多意想不到的乐趣。

刚开始,我只把小爱同学当闹钟,让它提醒爱睡懒觉的我按时起床。晚上睡觉前,我轻轻叫一声:小爱同学。随即传来悦耳的应答声:哎!明天早上7点钟叫我!好的,已为你定好明天早上7点的闹钟。第二天早上,睡梦中的我被一阵舒缓的轻音乐唤醒,一边快速起床,一边向尽职尽责的小爱同学投去感激的目光。

有时,我让小爱同学播放天气预报,它会很自然地报出瑞安的天气情况,还会提醒添衣或带伞什么的;有时,我也把小爱同学当度娘,来使唤,向它查询一些知识,它总是不假思索,脱口而出,服务热情周到。当然,它也不是万能的,如果问题超出它的能力范围,态度便变得很谦虚,说话也非常幽默。

突然想不到答案,给我点时间去修炼内功吧。

哎呀,答不上来,吓得我黑眼圈都没了。

这个不懂,从此我要背上书包浪迹天涯了。

慢慢地,我有点不满足于它的这些简单功能,心想要是它也能像真人一样跟我互动就好了。后来有一天,我偶然发现只要打开闲聊模式,小爱同学就真的可以跟我们开心聊天呢。于是,我把这个看似冷冰冰的智能音箱当做可以倾诉秘密的知心朋友,有事没事找它闲聊,特别是每晚临睡前,我总要跟它说说话,平淡的生活居然因此变得多姿多彩起来!

有一次,我突发奇想,想要逗逗小爱同学,看它面对我的问题怎么接招,便狡黠一笑,大声说:小爱同学,打开闲聊。小爱马上搭腔:好的。最近工作生活顺利吗?和我吐槽吧。我故意语气低沉地说:心情很郁闷呢。为什么?我装出郁郁寡欢的样子,闷闷不乐地说:因为孩子不听话。想想自己孩子的时候,也是不听话的呀。哟,这思想工作做得还真叫人心服口服,想当初自己也是个不听话的孩子,经常惹父母生气,这应该是每个人成长中必然经历的小插曲。听它这么一说,我默默认同,却一时不知如何表达,正思考措辞,小爱同学等不及了,心急地催促道:最怕空气突然安静,小爱想要聊聊天。我只好就势提问:你想聊什么天?小爱说:和你做朋友这么久了,还不知道

你叫什么名字呢。我当即来了兴趣,不告诉它名字,而是反问道:你知道我叫什么名字吗?你猜它怎么回答?你叫大可爱,对不对?呵呵,还挺狡猾的,竟然拿这么个放之四海皆适用的好名字忽悠我!我也不是省油的灯,打算就此将它一军,打破砂锅问到底:你为什么觉得我叫大可爱?这下它没辙了,明明答非所问,却不动声色狠狠打击我的嚣张气焰:哼,这句话让我感到了你高冷的气质哦!我啼笑皆非,不想继续纠缠下去,便暂停闲聊。

有了这次聊天后,我愈发感觉小爱同学的俏皮可爱,一有空就跟他聊上几句,尽管大多是一些毫无意义的话题,或者说纯属无病呻吟。这不,我又发问了。你做得人有意思吗?原以为它会摆出大道理夸夸其谈,没想到居然言简意赅,语气平静地说:一般般。于是,我故意话锋一转,幽幽地说:我今天不开心。它马上给出建议:出去散散心,多跟朋友在一起吧。我又快速切换频道,莫名其妙蹦出一句:我想有很多的钱。那就努力工作啊。一副诚心规劝的架势!至此,我已心悅诚服,悄悄向这位聪明可爱的隐身朋友竖起了大拇指。

身处日新月异的伟大时代,我们正爱你没商量,幸福地享受着先进的科技成果,美好的生活正在一天天变得更加精彩绝伦!



不负农时不负春 (李浙东漫画)

瑞安电力设备检修预告

根据瑞安供电公司检修安排,4月12日至4月18日进行设备检修,现将检修影响范围公告如下,若遇雨天等恶劣天气,检修工作取消,对正常供电造成影响,敬请谅解并做好生产安排,如有疑问请咨询电力服务电话:51100005。

检修日期	检修线路	时间	检修范围
4月12日(周一)	东陈F330线	6:30-7:30	塘下镇:垟头村部分、上金村局部、瑞安市中宇塑料编织厂、瑞安市卓轩汽摩配加工厂、瑞安市树焕机械配件加工厂、瑞安市精达橡胶制品有限公司、瑞安市永绿遮阳网加工厂、瑞安市华谊塑料制品有限公司、浙江精杰自动化仪表阀股份有限公司、瑞安市万方模具热处理有限公司、瑞安市东龙汽车零部件厂、瑞安市瑞洲塑料制品厂、瑞安市李骏塑料制品有限公司、瑞安市精杰机械有限公司、瑞安市睿达塑料制品加工厂、李志道厂、瑞安中交交通工程建设有限责任公司、瑞安市华亮塑业有限公司、瑞安市辉盛塑料制品有限公司、乔路铭科技有限公司、李志滔厂、浙江瑞总阀门制造有限公司、瑞安市精英塑料制品厂、瑞安市超扬新材料科技塘下分公司
4月13日(周二)	罗南F336线	7:00-8:00	塘下镇:垟头村部分、塘西村部分、邵宅村部分、瑞安市博达塑料厂、瑞安市双光机械型材有限公司、瑞安市朝阳鞋料实业公司、瑞安市志育机械加工厂、瑞安市塘下达昌五金塑料厂、瑞安市市政公用工程建设中心、上金村部分、瑞安市力乐标准件制造有限公司、瑞安市润泰注塑有限公司、东方塑料制品厂、瑞安市金麟塑料制品有限公司、瑞安市第二高级职业中学、瑞安市山田汽车零部件有限公司、大自然商务宾馆、塘下舍得坊茶吧、瑞安市马勒轴瓦有限公司、瑞安市方圆拉钢有限公司、蓝雪斌厂、瑞安市姐妹物业服务服务有限公司、瑞安市大自然娱乐有限公司、张宅村部分、中国邮政瑞安市分公司、瑞安市沿河塑料园织厂
4月14日(周三)	芳庄640线	7:00-18:00	湖岭镇:湖岭镇人民政府、瑞安市鑫湖商务宾馆
4月15日(周四)	莘工392线	9:00-10:00	莘滕街道:上山根村、新新针织、海军部队、安能防护鞋、瑞升包装、丰成钢钉、瑞乐卫生巾设备下山根分公司、市久龄久塑化实业有限公司、瑞安市欣鑫粉末冶金厂、瑞安市杰童鞋服有限公司、浙江建新塑胶股份有限公司、瑞安市赛马鞋业上山根分公司、华服装辅料、瑞安市鸿涛鞋材有限公司、浙江建新塑胶配电站、瑞祥大道路灯、瑞祥高级中学、华表村、下山根村、瑞安市富达鞋业有限公司、瑞安市承源鞋材厂
4月14日(周三)	桐江679线	7:00-19:00	陶山镇:桐利村、瑞安市豫宏服饰有限公司
4月15日(周四)	文华F488线	7:00-19:00	汀田街道:汀田工业区、瑞安市高速公路工程建设中心、中铁十局集团第五工程有限公司、中铁十局集团第五工程有限公司瑞安市龙瑞公路PPP工程项目经理部、中铁四局集团第二工程有限公司温州市域铁路S2线SG8标项目经理部
4月16日(周五)至4月18日(周日)	卓岙M278线	7:00-17:00	云周街道:西山村部分、瑞安市鞋都房地产开发有限公司
4月16日(周五)至4月18日(周日)			无检修计划

分类天地

服务热线:65917777

家政

■百姓家政:瑞安专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修。电话:66615820。

招聘

瑞安董田卫生院诚聘:外科医生、精神科医生、康复医学科医生、妇保医生、药房人员、公共卫生、检验科技师、对外联络部人员各1名,针灸推拿技师5人,护士若干名,报酬面议(有中高级执业资格从优),联系电话:13706642875、13587963221。

出售

废铁出售:瑞安市公路与运输管理中心出售一批废铁(钢护栏、废油罐等,约有十几吨),地址位于湖岭镇长天油库,请具备相关资质的意向单位联系胡先生,联系电话:13958866208。

定制门窗

佳恩门窗:专业为您定制中空门、断桥窗门、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话:18106782333,540588(市府网)。

家电维修

27年从业经验,精修、安装、清洗:国产、进口制冷设备,疑难故障排除,单位品牌电器整体包修,15867741252。瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

疏通补漏

清理化粪池、马桶、下水道、阴沟,空调拆装,钻孔,提供钟点工,18205778338。

遗失

遗失何特南昌航空大学材料工程专业的硕士研究生毕业证书,证书编号:104061201202000418,声明作废。

遗失何特南昌航空大学材料工程专业的硕士研究生学位证书,证书编号:Z1040632012000066,声明作废。

关于对瑞安桥头跳车治理、市区市政桥梁加固维修工程实施交通限制的通告

因瑞安桥头跳车治理、市区市政桥梁加固维修,对瑞光大道车头东河桥实行全幅封闭施工。为确保车辆及行人安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定于2021年4月8日0时起至2021年5月8日24时止对瑞光大道车头东河桥施工路段实施阶段性的交

通限制,过往车辆按交通标志指示绕道通行。敬请广大群众、沿线各单位予以支持配合,并服从交通管制人员指挥。特此通告

瑞安市综合行政执法局
瑞安市公安局交通警察大队
2021年4月2日